Activité : Rentabilité d’une production
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      Fonctions de la forme f + g et kf

Situation
Quelque soit le type d’entreprise, la production d’un bien ou d’un service a un coût dont le montant dépend de la quantité produite. La vente de la production génère une recette. La production sera jugée rentable si la recette totale est supérieure au coût total de production.
On suppose une entreprise qui fabrique des lecteurs DVD. Son coût total de production, en euro, en fonction de la quantité n produite est donnée par l’expression 
[image: image17.wmf].

La recette totale, en euro, est donnée par l’expression : 
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Problème
On souhaite déterminer pour quelle quantité n de lecteurs DVD, la production devient rentable.
TRAVAIL

1. Observer et conjecturer

1.1. Calculer le coût total de production et la recette totale en complétant le tableau suivant.

	n (quantité de lecteurs DVD)
	10
	20
	50
	200

	C (en €)
	
	
	
	

	R (en €)
	
	
	
	


1.2. Comparer le coût total de production et la recette totale. Puis proposer une conjecture pour le problème posé. 


[image: image3] Appeler le professeur : Expliquer la comparaison et la conjecture.

2. Représentation graphique des coût de production et recette
La situation est modélisé par les fonctions 
[image: image4.wmf]f

et 
[image: image5.wmf]g

définies sur l’intervalle [0 ; 200] par 
[image: image6.wmf]000
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où 
[image: image8.wmf]x

 représente la quantité de lecteurs DVD produits,
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le coût total de production et 
[image: image10.wmf])
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la recette totale

2.1. En utilisant les fonctionnalités d’une calculatrice graphique :

a) Tracer la représentation graphique de f et g ;
b) Déterminer pour quelle quantité de lecteurs DVD la production devient rentable.
2.2. Reproduire à main levée l’allure des deux courbes et expliquer la méthode de résolution du problème.


[image: image11] Appeler le professeur : Expliquer la méthode de résolution. Indiquer si la conjecture est vérifiée.
3- Bénéfice
Le bénéfice B réalisé par l’entreprise est égal à la différence entre la recette totale et le coût total de production soit : 
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On modélise le bénéfice par la fonction 
[image: image13.wmf]h

définie par 
[image: image14.wmf])
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3.1. Tracer, en utilisant la calculatrice graphique, la représentation graphique de 
[image: image15.wmf]h

.

3.2. Reproduire à main levée l’allure de la courbe.

3.3. Retrouver à partir de cette courbe la réponse au problème posé. Expliquer la méthode de résolution.

[image: image16] Appeler le professeur : Présenter la méthode de résolution.









	C1
	C2
	C3
	C4
	/7
	/10

	1.1 – 3.1
	2.2 – 3.3
	1.2 – 2.2 – 3.3
	2.2 – 3.2 - 3.3
	
	

	Utilisation  des TIC
	1.1 – 1.2 - 2.1ab - 3.1 – 3.3
	/3
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